

УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ
ФАКУЛТЕТ:



Образац-4

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ
БАЊА ЛУКА

ПРИМЉЕНО: 17. 9. 2015.			
ОРГ. ЈЕД.	БРОЈ	ПРИЛОЗИ	ВРИЈЕДНОСТ
	94		

ИЗВЈЕШТАЈ КОМИСИЈЕ
о пријављеним кандидатима за избор у звање

I. ПОДАЦИ О КОНКУРСУ

Одлука о расписивању конкурса, орган и датум доношења одлуке: Сенат Универзитета у Бањој Луци, Одлука о расписивању конкурса, бр. 02/04.2305-115/15 од 16.07.2015. године
Ужа научна/умјетничка област: Грађанско право и грађанско процесно право
Назив факултета: Правни факултет
Број кандидата који се бирају Један (1)
Број пријављених кандидата Један (1)
Датум и мјесто објављивања конкурса: 26.08.2015. године у дневним новинама „Глас Српске“ и на интернет страници Универзитета у Бањој Луци: http://unibl.org/uni/sajt/doc/File/konkursi/2015/Konkurs26.08.pdf
Састав комисије: а) Проф. др Енес Хашић, председник б) Доц. др Јелена Видић-Грнинић, члан в) Доц. др Дарко Радић, члан
Пријављени кандидати 1. Др Ђорђе Раковић

II. ПОДАЦИ О КАДИДАТИМА

Први кандидат

а) Основни биографски подаци

Име и презиме:	Ђорђе Раковић
Датум и мјесто рођења:	27.12.1984. године у Бањој Луци
Установе у којима је био запослен:	1. ЗП „Електрокрајина“ а.д. Бања Лука; 2. Правни факултет Универзитета у Бањој Луци.
Звања/радна мјеста:	1. Сектор општих, правних и кадровских послова; 2.1. Асистент; 2.2. Виши асистент.
Чланство у научним и стручним организацијама или удружењима:	Члан Удружења правника Републике Српске.

б) Биографија, дипломе и звања:

Основне студије	
Назив институције:	Правни факултет Универзитета у Бањој Луци
Звање:	Дипломирани правник
Мјесто и година завршетка:	Бања Лука; 2006. година.
Просјечна оцјена:	8,46 (осам, 46/100)
Постдипломске студије:	
Назив институције:	Правни факултет Универзитета у Зеници
Мјесто и година завршетка:	Зеница; 2011. година.
Назив магистарског рада:	„Одговорност због штете проузроковане љекарском грешком“
Ужа научна/умјетничка област:	Грађанско право и Грађанско процесно право
Просјечна оцјена:	10,00 (десет)
Докторат:	
Назив институције:	Правни факултет Универзитета у Бањој Луци
Мјесто и година завршетка:	Бања Лука, 2015. година.
Назив дисертације:	„Посебне врсте легата (испоруке)“
Ужа научна/умјетничка област:	Грађанско право и Грађанско процесно право
Претходни избори у наставна и научна звања (институција, звање, период):	Правни факултет Универзитета у Бањој Луци, асистент, 2007.-2011. година; Правни факултет Универзитета у Бањој Луци, виши асистент, 2011.- до данас.

в) Научна/умјетничка дјелатност кандидата

Радови прије последњег избора/реизбора

<p>1. Научни рад на научном скупу међународног значаја, штампан у цјелини..... 5 бодова:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Раковић, Мирко и Раковић, Ђорђе, Љекарска грешка и одговорност, Правни живот, бр. 9/2009, стр. 941-952; <p>2. Научни рад на научном скупу међународног значаја, штампан у цјелини..... 5 бодова:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Раковић, Мирко и Раковић, Ђорђе, Савремени значај љекарске коморе са освртом на љекарску комору Србије, Правни живот, бр. 9/2008, стр. 387-394; <p>3. Оригинални научни рад у научном часопису националног значаја.... 6 бодова:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Раковић, Ђорђе, Институт наслеђивања, Српска правна мисао, бр. 41/2007, стр. 389-401; <p>4. Оригинални научни рад у научном часопису националног значаја.... 6 бодова:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Раковић, Ђорђе, Уговор о доживотном издржавању, Годишњак Правног факултета у Бањој Луци, бр. 30/2007, стр. 445-450;
Радови послје последњег избора/реизбора
<p>1. Оригинални научни рад у научном часопису националног значаја... 6 бодова:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Раковић, Ђорђе, Предмет легата у праву Републике Српске, Годишњак Правног факултета у Бањој Луци, бр. 36/2014, стр. 167-185; <p>У уводу овог рада аутор је навео неке од многобројних теоријских дефиниција наследноправног института легата, као и дефиницију која је дата у законским текстовима. Централни дио рада је, како то проистиче и из самог његовог наслова, предмет легата. У том смислу, аутор у објашњењу предмета легата полази од предмета правног посла, односно облигације уопште. Предмет облигације се може састојати у давању, чињењу, нечињењу или трпљењу, а да би произвео правно дејство предмет обавезе мора бити могућ, допуштен, одређен или одредив. Све ово се односи и на предмет легата, јер све што може бити предмет облигације уопште, може бити и предмет легата. Међутим, аутор истиче да се, с обзиром на поједине врсте легата, разликује и предмет легата. Тако је код тзв. директног (посредног) легата предмет одређен уже и састоји се само у индивидуално одређеној ствари или праву. Поред тога, аутор разматра теоријска становишта и о самом карактеру предмета легата, тј. о његовој имовинској и неимовинској компоненти и закључује да ово питање треба посматрати у корелацији са предметом наслеђивања, а наслеђивати се могу, не само имовинска, већ и нека неимовинска права. У наставку</p>

рада аутор наводи различите модалитете предмета легата: трајна или тренутна обавеза, једна или више кумулативних, алтернативних или факултативних обавеза, обавеза коју може извршити сваки дужник и обавеза везана за личност дужника итд. На крају се говори о условима које легат мора испуњавати у погледу могућности, дозвољености и одређености свог предмета.

2. Оригинални научни рад у научном часопису националног значаја.... 6 бодова:

- **Раковић, Ђорђе, Легат реалног терета и права грађења у грађанском законодавству Републике Српске, Годишњак Правног факултета у Бањој Луци, бр. 35/2013, стр. 203- 185;**

Као и многи други правни институти легат потиче из римског права, о чему аутор у уводу овог рада детаљно пише. Да би се о појединим врстама легата уопште могло говорити потребно је одредити сам појам легата и његове битне карактеристике. Легат представља изјаву воље којом се легатару оставља одређена имовинска корист. Међутим, у пракси су могући различити модалитети овог наследноправног института, па је тако могуће да и сам легатар буде оптерећен легатом (сублегат), могуће је да завјешталац не одреди дужника легата експлицитно или да одреди више дужника легата или да легатару одреди замјеника, али не може легатару одредити наследника. Једна од одновних карактеристика легата јесте да легатар стиче само права, тј. може се оптеретити само до висине легата, за разлику од наследника који одговара и за оставиоачеве обавезе. Због ове разлике у пракси је потребно препознати да ли се ради о легатару или наследнику уколико то завјешталац није изричито навео у тестаменту. Иначе, за пуноважност легата морају бити испуњене одређене законске претпоставке: да је пуноважан тестамент у коме је садржана одредба о легату, да је легатар надживјео завјештаоца, да је легатар достојан и тсл., а у супротном долази до пада легата. Централни дио рада односи се на предмет легата. Наиме, предмет легата може бити све оно што може бити и предмет било које друге облигације (давање, чињење, нечињење или трпљење). Аутор је у раду акценат ставио на релани терет и право грађење као предмете легата, јер се ради о новим стварноправним институтима у нашем праву. Легат реалног терета се састоји у обавези свакодобног власника оптерећене непокретности, а то је дужник легата, на исплату имовинске користи легатару која се састоји у периодичном давању ствари или новца, или других радњи које имају новачану вриједност. Легат права грађења завјешталац може оставити на два начина. Први начин је да завјешталац остави легатару право грађења које има на туђем земљишту, са или без изграђене зграде. Други начин постоји у случају кад је завјешталац власник земљишта па једном лицу (дужнику легата) остави земљиште, али га обавезе да у корист другог лица (легатара) на том земљишту оснује право грађења.

3. Прегледни научни рад у часопису националног значаја..... 6 бода:

- **Раковић, Ђорђе, Тестамент сачињен пред нотаром, Годишњак Факултета правних наука, бр. 2/2012, стр. 252-262;**

У склопу свеопште реформе грађанског законодавства у Републици Српској је 2004. године донесен Закон о нотарима. Увођењем нотаријата у наш правни систем нотари су добили низ функција које обављају, као што су нормативно-сертификациска, записничко-сертификациска, легализацијско-сертификациска, депозитна,

комесаријална, конзилијарно-монетарна, савјетодавна, функција заступања и још неке. Посебно значајна функција нотара је комесаријална која се састоји у предузимању службених радњи, обављању послова на захтјев судова и других органа. Наиме, у циљу растерећења правосудног система судови могу повјерити нотарима обављање бројних послова у насљедноправним стварима, међу којима су и послови сачињавања тестамена. И сам Закон о насљеђивању Републике Српске садржи одредбу према којој се као један од облика завјештање регулише и тестамент сачињен пред нотаром. Кад тестамент сачињава нотар онда се то чини у складу са одредбама Закона о насљеђивању које се односе на судски тестамент, уколико Законом о нотарима, који је *lex specialis*, није другачије прописано. Да би тестамент сачињен пред нотаром био пуноважан морају се испуни одређени услови које аутор рада дијели на оне везане за нотара и оне везане за завјештаоца. Услови који морају постојати на страни нотара су првенствено везани за надлежност, аналогно надлежности суда приликом сачињавања тестамена. У том смислу тестамент може сачинити нотар на чијем пребивалишту завјешталац има пребивалиште, али и сваки други нотар уз обавезу да обавијести овог првог. Поред овог услова, битно је да нотар може сачинити тестамент и ван просторија гдје му је службено сједиште, затим овај правни посао умјесто нотара може извршити и његов замјеник, помоћник или вршилац дужности нотара, а сва ова лиса морају бити непристрасна приликом сачињавања тестамена. Након што се утврди испуњеност услова за сачињавање тестамена на страни нотара, приступа се утврђивању постојања услова на страни завјештаоца. Прво се мора утврдити идентитет завјештаоца, а на основу неких од законом прописаних начина. Затим се утврђује тестаментална способност, односно способност за расуђивање завјештаоца, а потом се утврђује права воља завјештаоца, као и да ли је изјава воље дата слободно и озбиљно. Сви ови услови на страни завјештаоца представљају претходне радње након чега се приступа састављању тестамена на основу казивања завјештаоца. Нотар је дужан саставити тестамент што аутентичније, водећи рачуна да не буде неких нелогичности или нејасноћа. На крају завјешталац својеручно потписује текст тестамена. Уколико је завјешталац неписмен нотар је дужан агажовати два тестаментарна сједока или другог нотара, а по потреби и судског тумача. Након сачињавања тестамена, нотар може од завјештаоца узети и изјаву о чувању тестамена. Такође, нотар може сачинити и изјаву о опозиву раније сачињеног тестамена, као и проглашење тестамена у оставинском поступку.

УКУПАН БРОЈ БОДОВА	18
--------------------	----

г) Образовна дјелатност кандидата:

Образовна дјелатност прије последњег избора/реизбора

Кандидат је у периоду прије последњег избора, тј. у звању асистента изводио вјежбе на наставним предметима Грађанско право и Грађанско процесно право на Правном факултету Универзитета у Бањој Луци. За то вријеме показао је квалитетан педагошки рад на Универзитету радећи са студентима у форми вјежби, консултација, семинарских радова и др.

Други облици међународне сарадње (конференције, скупови, радионице, едукација у иностранству) 3 бода:

<ul style="list-style-type: none"> - Копачичка школа природног права, Удружење правника Републике Србије, Копачик, 2009. година (реферат); <p>Други облици међународне сарадње (конференције, скупови, радионице, едукација у иностранству) 3 бода:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Копачичка школа природног права, Удружење правника Републике Србије, Копачик, 2008. година (реферат); 	
Образовна дјелатност послје последњег избора/реизбора	
<p>Кандидат је током овог периода припремао и изводио вјежбе на наставном предмету Насљедно право. Поред тога кандидат је учествовао и у другим облицима припреме и извођења наставе, осим предавања и испита, као што су припрема и преглед самосталних – семинарских радова студената, обављање консултација са студентима, стално стручно и научно усавршавање, учесовање у раду катедре, Научно – наставног вијећа Правног факултета Универзитета у Бањој Луци и др. На тај начин кандидат је показао коректан, одговоран и професионалан однос према студентима и радним колегама због чега и ужива њихово велико поштовање.</p> <p>Квалитет образовне дјелатности на Универзитету.....10 бодова:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Према извјештају Универзитета у Бањој Луци о извршеној анкети студената о квалитету наставе у академској 2013/14 години, кандидат др Ђорђе Раковић је за извођење вјежби на предмету Насљедно право добио просјечну оцјену 3,96, која се вреднује са „изврсно“ и за коју се додјељује максималан број бодова у овој категорији. 	
УКУПАН БРОЈ БОДОВА	16

д) Стручна дјелатност кандидата:

Стручна дјелатност кандидата прије последњег избора/реизбора	
<p>Остале професионалне активности на Универзитету и ван Универзитета које доприносе повећању угледа Универзитета.....2 бода:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Члан Удружења правника Републике Српске, Бања Лука; 	
Стручна дјелатност кандидата (послије последњег избора/реизбора)	
<p>Остале професионалне активности на Универзитету и ван Универзитета које доприносе повећању угледа Универзитета.....2 бода:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Члан Удружења правника Републике Српске, Бања Лука; 	

III. ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ

На основу напред изложеног Комисија констатује следеће: На расписани Конкурс за избор наставника за ужу научну област Грађанско право и грађанско процесно право (наставни предмет: Насљедно право) пријавио се само један кандидат, др Ђорђе Раковић из Бања Луке. Из приложене документације Комисија је констатовала да је кандидат завршио Правни факултет Универзитета у Бањој Луци, са просјечном оцјеном 8,46 (осам, 46/100), чиме је стекао звање дипломираног правника. Послиједипломске студије завршио је на Правном факултету Универзитета у Зеници из уже научне области Грађанско право и Грађанско процесно право, са просјечном оцјеном 10 (десет) и одбранио магистарску тезу под називом „Одговорност због штете проузроковане љекарском грешком“ и тиме стекао научни степен магистра правних наука. На Правном факултету Универзитета у Бањој Луци одбранио је докторску дисертацију под називом „Посебне врсте легата (испоруке)“ из уже научне области Грађанско право и Грађанско процесно право, чиме је стекао научни степен доктора правних наука. Говори енглески језик.

Прије заснивања радног односа на Правном факултету Универзитета у Бањој Луци кандидат је кратко вријеме радио у ЗП „Електрокрајина“ а.д. Бања Лука у Сектору општих, правних и кадровских послова. Послове асистента на Правном факултету је обављао у периоду од 2007. – 2011. године, а потом и послове вишег асистента од 2011. године до данас. У оба случаја на ужој научној области Грађанско и грађанско процесно право, наставни предмет Насљедно право. За то вријеме кандидат је припремао и изводио вјежбе из наставног предмета Насљедно право, помагао одговорном наставнику у припреми и одржавању наставе и испита, а учествовао је и у другим облицима научно-наставног процеса као што је преглед семинарских радова студената, консултације са студентима, затим је учествовао у раду Катедре за Грађанско и пословно право, као и у раду Научно-наставног вијећа Правног факултета. Такође, учествовао је, са или без реферата, на научним конференцијама у земљи и иностранству (Октобарски правнички дани у Бањој Луци и Копаоничка школа природног права на Копаонику, Република Србија). Поред тога, кандидат је објавио и три научна рада из уже научне области за коју се бира.

На основу предочених научних, образовних и стручних референци кандидата др Ђорђа Раковића, Комисија констатује да кандидат има научни степен доктора наука, има најмање три научна рада из уже научне области за коју се бира, објављена у научним часописима и зборницима са рецензијом и показане наставничке способности, те на тај начин испуњава све услове прописане Законом о високом образовању Републике Српске, Статутом Универзитета у Бањој Луци и Правилником о поступку и условима избора наставника и сарадника на Универзитету у Бањој Луци.

Имајући у виду наведено Комисија је једногласно закључила да предложи кандидата др Ђорђа Раковића из Бања Луке за избор у звање доцента на Правном факултету Универзитета у Бањој Луци, за ужу научну област Грађанско право и грађанско

процесно право (наставни предмет: Насљедно право), те у том смислу даје следећи

П Р И Ј Е Д Л О Г

Предлаже се Научно-наставном вијећу Правног факултета Универзитета у Бањој Луци и Сенату Универзитета у Бањој Луци да кандидата др Ђорђа Раковића изабере у звање доцента за ужу научну област Грађанско право и Грађанско процесно право (наставни предмет: Насљедно право).

У Бањој Луци, септембра, 2015. године.

Чланови Комисије:

1. Проф. др Енес Хаџић, предједник

2. Доц. др Јелена Видић-Трнинић, члан и

3. Доц. др Дарко Радић, члан.
